

乌克兰突袭克里米亚油气平台

克里米亚地区领导人20日宣布,该地区外海一座油气钻井平台当天遭到乌克兰军方袭击,造成多人受伤、失踪。这一动向引发各方强烈关注,俄媒痛斥乌克兰的挑衅行为,俄国家杜马(议会下院)议员谢列梅特称,乌克兰对石油平台的袭击应被视为恐怖行为,这是针对民用基础设施和平民的。乌克兰方面则拒绝对此事作出回应。此前一天,北约秘书长斯托尔滕贝格在接受德国媒体采访时称,俄乌冲突“可能持续数年”。



海上油气平台。资料图

“误伤”还是故意袭击

据塔斯社20日报道,克里米亚共和国领导人阿克肖诺夫称,当地时间20日8时30分左右,克里米亚“黑海油气公司”的3座钻井平台陆续遭到乌克兰军队的袭击,导致火灾。3座平台上当时共有109人。第一座平台受损最严重,当时有12名工人操作,5人已获救,其中3人受伤,其余人员还在搜寻中。其余2座平台尚无人员伤亡。他表示,克里米亚方面与俄罗斯国防部及安全局保持联系,全力救人,俄国防部动用了巡逻舰及飞机进行救援。

克里米亚半岛毗邻黑海和亚速海,俄罗斯与乌克兰在该地区存在主权争议。2014年,克里米亚脱离乌克兰并入俄罗斯。

“今日俄罗斯”(RT)电视台20日称,阿克肖诺夫没有透露遭袭钻井平台的具体位置,但有俄议员告诉媒体,该平台距离乌克兰敖德萨港约71公里。这似乎与目前俄乌发生激战的蛇

岛位置相近。一些乌克兰媒体报道说,20日早些时候,乌军的数十枚导弹击中了蛇岛。但一名乌克兰议员称,一些导弹击中了海上的天然气钻井平台,而不是蛇岛。

目前尚不清楚乌克兰军方袭击海上钻井平台是“误伤”还是故意。路透社20日称,乌克兰军方拒绝对这一事件置评。法新社评论说,这是俄乌冲突爆发以来,克里米亚地区的能源设施首次遭到袭击。

俄乌冲突“可能持续数年”

“我们必须做好准备,俄罗斯对乌克兰的战争可能持续多年”——北约秘书长斯托尔滕贝格19日接受德国《图片报》采访时说。英国首相约翰逊当天在《泰晤士报》上发文,也表达了类似的观点,称“我们需要为一场旷日持久的战争做准备”。

俄罗斯《独立报》20日称,基辅欢迎这样的表态,也认为冲突将持续很长时间。乌国家安全和国防委员会秘书长丹尼洛夫称:“俄军目前在火炮和重型装备方面拥有优势,但我们的士兵不怕。我们坚守阵地,不时发起反击。目前,距离结束冲突还很遥远。”俄军事专家内特卡切夫表示,西方希望拖延冲突时间以帮助乌克兰,当对乌大规模援助变得长期化时,俄军将不得不以沉重的代价应对冲突。俄军正在陷入阵地战。如果乌得到西方大量武器援助,可能会让冲突持续下去。

与此同时,乌克兰东部地区的激战仍在进行。据塔斯社20日报道,“卢甘斯克人民共和国”内政助理部长基谢列夫当天表示,可能约有6000

名乌克兰武装部队军人被包围在利西昌斯克市某区和北顿涅茨克阿佐特化工厂内。

乌外长:如果没有武器,我们将用铁锹作战

“如果没有武器,我们将用铁锹作战。我们将进行自卫,因为这场战争是为我们的生存而进行的战争。”乌克兰外长库列巴19日接受德国电视台采访时这样称。

据塔斯社报道,库列巴在采访中呼吁其他国家尽早向乌克兰提供武器。“我们越早获得武器,武器越早运到,我们获得的帮助就越多。”库列巴称,如果武器“更晚”运到,他们依旧会说声感谢,但在这种情况下,乌克兰会“输掉更多”,“很多人将死亡”。

库列巴称,西方任何人不应该认为,乌克兰会在不获得武器援助的情况下心甘情愿地做出让步。他同时提到,乌克兰的武器比俄罗斯少得多,“在这种不平衡的情况下我们无法赢得战争”。

“乌克兰战争是一场关于意志力和经济痛苦的战争——西方正在表现出疲态”,美国《洛杉矶时报》19日发表评论文章称,俄乌冲突正在三条战线上进行:战场、经济和意志。第三条战线的最大挑战可能会在今年秋天出现,届时欧美民众的取暖需求增加,普京会找到破坏西方凝聚力的新方法,拜登需要到美国国会要求再提供数十亿美元的援助。“欧洲和美国的领导人能否团结他们的人民,为乌克兰承受经济牺牲——还是只有普京才能赢得这场比赛?”该报写道。

据新华网报道

俄或在本周内攻占卢甘斯克全境

乌克兰国家通讯社20日援引乌国防部副部长安娜·马利亚尔的话报道,北顿涅茨克市的决定性战斗正在进行,俄军作战任务是大概在26日前攻占卢甘斯克地区全境。

乌通社当天援引卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代的话报道,北顿涅茨克市和利西昌斯克市周围多个村庄正发生战斗,乌军已失去对北顿涅茨克市附近梅托基恩村的控制。盖代称,卢甘斯克地区整个前线局势极其艰难,目前无法确定伤亡人数。

俄罗斯布良斯克州州长博戈马兹20日在社交媒体上说,布良斯克州苏泽姆卡村当天清晨遭乌军炮击,一人受伤,包括地方电网在内一些设施受损,部分地区停电。苏泽姆卡村位于俄乌边境,与乌克兰北部苏梅州接壤。

俄罗斯国防部20日通报,俄军使

用高精度导弹打击了位于乌克兰敖德萨州的阿尔齐兹机场,摧毁一座无人机控制站和两架无人机。另据今日俄罗斯通讯社20日报道,俄军在对乌特别军事行动中使用了新型高精度航空导弹“305”以摧毁弹药库和油料库等重要军事目标。

据新华社电

因飞地遭“封锁” 俄向欧盟提出抗议

俄罗斯外交部21日说,俄方当天召见欧洲联盟驻俄代表团团长马库斯·埃德雷尔,就俄飞地加里宁格勒州遭欧盟成员国立陶宛“封锁”提出强烈抗议。俄方要求立即解除相关限制,否则将予以回击。

加里宁格勒州是位于波兰和立陶宛之间的俄罗斯飞地,主要通过铁路和天然气管道从俄罗斯其他地区获得货物和能源。两者之间的唯一一条铁路途经立陶宛。

欧盟对俄新一轮制裁生效后,立陶宛宣布18日起关闭上述铁路通道,禁止铁矿石、煤炭和建筑材料等货物从其他地区转运至加里宁格勒州。

俄外交部21日在一份声明中说,俄方告诉埃德雷尔,立陶宛这一举动属于“反俄限制措施”,违反相关法律和政治义务,加剧局势紧张。俄方要求立即恢复运输,否则将采取回应措施。

俄罗斯媒体报道,埃德雷尔21日分别与俄外交部副部长安德烈·鲁坚科和亚历山大·格鲁什科举行会谈。与鲁坚科会面时,埃德雷尔重申欧盟对俄特别军事行动的立场;与格鲁什科会面时,埃德雷尔否认对加里宁格勒州实施“封锁”,称未受制裁的货物仍可正常运输。

欧盟发言人彼得·斯塔诺当天晚些时候说,埃德雷尔同时敦促俄方,不要采取令局势升级的举措或发表这类言论。

此前一天,俄外交部召见立陶宛驻俄临时代办,就加里宁格勒州遭“封锁”提出抗议。立陶宛方面称,此举并不是由立陶宛单方面提出,而是通过与欧盟委员会商讨作出的决定,并且遵照欧盟委员会指导文件。

立陶宛总理因格丽达·希莫尼特21日说,立陶宛无意加剧与俄罗斯的紧张关系,只是遵从欧盟对俄制裁措施。

针对立陶宛方面的举动,俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫说,俄方将予以回击,让立陶宛“感到痛苦”。

“俄罗斯当然要对这类敌对行为作出回应”,他说,“多个部门正在联合商讨适当举措,近期就将出台。这些举措将给立陶宛人带来严重的负面影响。”

据新华社电



6月20日,顿涅茨克当地居民从被损坏的建筑撤离。新华社发



6月20日,顿涅茨克当地居民站在地下室入口处。新华社发



俄罗斯军人。资料图